

Отчет по итогам IV научно-образовательной конференции «Кардиология XXI века: от инноваций до коморбидности»

13-14 декабря 2023 года в г. Санкт-Петербурге состоялась очередная ежегодная IV научно-образовательная конференция «Кардиология XXI века: от инноваций до коморбидности» в онлайн режиме. В качестве инициаторов и организаторов выступили Фонд «Кардиопрогресс» и ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» МЗ РФ.

С приветствием к участникам выступили доктор медицинских наук, профессор, иностранный член АМН РТ Мамедов М.Н. и доктор медицинских наук, профессор Никифоров В.С. На пленарном заседании было заслушано 4 доклада. Профессор Мамедов М.Н. уделил особое внимание новым европейским рекомендациям по сахарному диабету и сердечно-сосудистым заболеваниям. В частности, были представлены обновленные схемы диагностики лечения пациентов с диабетом и высоким сердечно-сосудистым риском. Большой интерес вызвал доклад профессора Никифорова В.С., посвященный проблеме сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса. Профессор Арабидзе Г.Г. представил на пленарном заседании обзор рекомендаций по клинической липидологии 2023 года. Ведущий эксперт из Республиканского научно-практического центра кардиологии Хурса Р.В. рассказала о перспективах применения гемодинамических фенотипов в профилактике и лечении гипертензии.

Двухдневная научная программа включала 28 докладов и лекций ведущих экспертов из различных городов и субъектов Российской Федерации и Республики Беларусь. Тематика конференции включала вопросы совершенствования организации помощи кардиологическим больным, неотложной и скорой помощи при сердечно-сосудистых и других соматических заболеваниях, новым медицинским технологиям в диагностике, лечению и реабилитации кардиологических больных, факторам риска сердечно-сосудистых заболеваний, интервенционной кардиологии и хирургическим методам лечения сердечно-сосудистых заболеваний, коморбидным заболеваниям (состояниям) в практике врача терапевта и сестринскому делу в клинике сердечно-сосудистых заболеваний.

На четырех симпозиумах были озвучены доклады по факторам риска, диагностике и лечению различных форм ИБС, а также других сердечно-сосудистым заболеваниям. Два симпозиума были организованы по различным соматическим заболеваниям и их коморбидности. В конце каждого симпозиума была организована дискуссия, а лектора отвечали на вопросы слушателей.

В мероприятии участвовали 414 врачей из 9 федеральных округов РФ и 7 стран СНГ и ближнего зарубежья (Беларусь, Казахстан, Молдова, Украина), а также 2 стран дальнего зарубежья (США, Франция). Среди слушателей 30% составили терапевты, 31% кардиологи и 39% других специальностей.

Техническим организатором выступил «СХ эвент».

На официальном сайте Фонда «Кардиопрогресс» представлены научная программа, сведения о лекторах и краткое содержание докладов. Запись всех лекций доступна для просмотра и скачивания на сайте www.cardioprogress.ru. Следующая конференция состоится в декабре 2024 года.